

为将来，为疆来

作者简介：陕西师范大学美术学院 2011 级艺术硕士，已签约克拉玛依理工学院。

作者寄语：“把简单的事情做好就是不简单。”

时间好像流沙，看起来漫长却又无时无刻不在逝去。就业，一个残酷又充满挑战的字眼儿。我始终是打算留在伟大的十三朝古都西安的。但为什么又辗转去了新疆？去了一个原本不属于我的城市？一切要从 2006 年说起。

我叫张宝，出生时适逢那一年的初雪，从小和奶奶爷爷生活在一个安逸幸福的小城——铜川，因为是家中最小的孙子，故取单名为“宝”。自幼喜欢画画的我，显得特别充实。2006 年以艺术生的身份考上了外地和西安的几所大学，因为家境贫寒，所以选择了学费最少但离美院最近的西安石油大学，当然了，大学中那是一定有一份轰轰烈烈的爱情。

也正是因为这份感情，改变了我许多的命运，也让我在匆忙的人生路口做了很多选择。

2010 年大学毕业，我和她第一次面临就业的问题，我的专业是广告学，相对女朋友严肃的法学专业要好就业的多。她是新疆人，为了能毕业后和我在一起不回新疆而选择了考研。我呢，陪她考研，因为对我来说能上大学都已经是足以让家人到处炫耀的资本了，怎敢奢谈考研。那是一年的夏，很幸运也很意外，她考进了西北政法大学，而我则因复试环节失误与陕西师范大学擦肩而过。就这样她继续上学，我在西安一家文化传媒公司工作，就这样又过了一年的秋。第二年的考研时节因为有第一年的经验也就顺利的考进陕西师范大学美术学院，边工作边读研的日子持续了两年，我也由一个小小的实习生

成长为一个公司的客户总监，好像一切都是这么的如鱼得水。

2013年，她研究生毕业，我工作顺利，而学业还有一年。

“你一个人在西安干嘛？回家吧？在西安又找不到合适的工作……”电话是女朋友的爸爸打来的。的确，在她毕业的这段时间，我陪她一起经历了各种求职面试、公务员考试、大学生村官……均以失败而告终。无奈之下我送走了她，她回到家乡考了公务员，顺利的踏进克拉玛依中级人民法院。就这样我们开始了一年的异地恋。难得的是我们却没有想要向现实所妥协，现实打败爱情这句话在我们这里是不成立的。

这一年在工作上我很荣幸的成长为一个公司的运营总监，学习上眼看就要研究生毕业了，各种现实问题又一次袭来。毕业之后如何？她能否再调回西安？我要过去吗？过去了我西安的工作怎么办？新疆有没有我的发展？种种问题就这样一天天的被传送在拨通的长途电话里。我承认我不忍放弃现在所取得的一切，广告业随着社会经济的发展而发展，中国和发达国家比广告业是落后的，西安和北上广深想比又是落后的，而新疆和西安比又是另外一个层级。

但，不去新疆就得分手，因为她工作很稳定，在他们家人看来辞了公务员来到西安和我一起是不成立的。而我本身也是对她这份稳定并适合自己专业的工作比较满意。于是，我开始打探、了解新疆克拉玛依的一些情况，并试着了解和联系那边的一些公司，但都以能否下周到岗而被迫放弃。但渐渐的在内心有一个坚定的声音，那就是：“去新疆，为了这么多年的相守而去，为了从18岁到26岁的等待而去，为了使自己不后悔而去，为生活也为更好的活着而去，为了一个男人的承诺而去……”

功夫不负有心人，寻找总是有希望的。“克拉玛依理工学院招聘教师计划”无意中被我看到，理工科院校和以石油专业为主的这么一个背景又一次将我这个文科广告设计专业学生拒之门外，抱着试一试

的态度投了简历和个人作品。时间就这样在等待中度过，中间也经历了许多新疆的高中、初中、小学总觉得不是那么的合适，从内心上我已经放弃了。给自己最坏的打算就是，过去后自己创业。就在希望即将再一次被转变为失望之际，师大就业网上的一则招聘新闻又一次让我唤起了勇气。“克拉玛依理工学院将于本周六走进师大”就在这个时候，我觉得机会来了，没有什么能够比面对面来的更为真实。我拿起电话拨通了招聘老师的电话，和老师简单的沟通了之后了解到老师看过我的作品和简历，但问题是不知道如何安排我的职位和具体工作。

“老师您好，我叫张宝，之前给您投过简历打过电话。”

“哦，你好，看你这造型就知道你是那个学美术的学生，为什么要去新疆啊？我们学校没有你这个专业也让老师我比较为难，但你确实比较优秀。”

没办法了，我只有诚恳的诉说着我和她的故事，以及我目前的现状。说完后就以接下来等通知结束了这次面试。但我看到了老师将我女朋友的名字和工作地点写到了我的简历上。

就这样我又一次游走于现如今的工作和师大之间，一直到和家人一起看过了马年的春晚，而“新疆”又成了张家出现频率最高的词汇。

或许是因为我有四年的工作经验，也许是因为我的作品，再或许因为爱情和执着……不管什么原因，学校来电话了。

“你好，张宝，周院长很欣赏你的作品。决定另设一个选修课让你来带，理工科学校也需要人文艺术的滋养么，另外学校有许多评建方面的事情也需要你这样的人才加入。恭喜你，不知道你那边有什么变动或者困难？”

“没变动，没困难，我尽快到岗。”

放弃现在所拥有的成就而去到一个陌生的城市对我来说是有一些残忍，离开家人独自踏上新疆更显得尤为孤独。到底离开是对还是

错到现在心中都还没底，但我始终相信有些事情是要有人去做的。选择了新疆，也选择了另外一种生活方式。一个姑娘从 18 岁就跟着你，什么都不图你，（当然我也什么都没）跟着你，信任你，鼓励你，把一生中最宝贵的年华都给了你，我觉得就为这个，就够了。

为疆来，为将来。

祝福师大，也祝福我们。